
 
 

 
 
 

DYDD MAWRTH, 6ED GORFFENNAF, 2021 
 
 

AT:  HOLL AELODAU’R PWYLLGOR TRWYDDEDU 
 
 
YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU RHITH-
GYFARFOD O’R PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHELIR AM 
10.00 Y.B. AR DDYDD MAWRTH, 13EG GORFFENNAF, 2021 ER 
MWYN CYFLAWNI’R MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA 
ATODEDIG. 
 
 

 

Wendy Walters 

PRIF WEITHREDWR 

 

 AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA 

 
Swyddog Democrataidd: Mrs Michelle Evans Thomas 

Ffôn (Llinell Uniongyrchol): 01267 224470 

E-bost: MEEvansThomas@sirgar.gov.uk 

 

Wendy Walters Prif Weithredwr, Chief Executive, 
Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP 
County Hall, Carmarthen. SA31 1JP 

 

 

Pecyn Dogfennau



 

 

 

PWYLLGOR TRWYDDEDU 
14 AELOD 

 

 
 

Y GRŴP PLAID CYMRU – 7 AELOD 
 
1. Y Cynghorydd Mansel Charles  

2.  Y Cynghorydd Tyssul Evans 
3. Y Cynghorydd Ken Howell 

4. Y Cynghorydd Dorian Phillips 
5. Y Cynghorydd  Susan Phillips 

6. Y Cynghorydd Eirwyn Williams 
7. Y Cynghorydd Elwyn Williams [Is-Gadeirydd] 

 

 
Y GRŴP LLAFUR – 4 AELOD 
 
1. Y Cynghorydd Suzy Curry 

2. Y Cynghorydd Penny Edwards 
3. Y Cynghorydd Amanda Fox 

4. Y Cynghorydd Andre McPherson 
   

 

 
 

Y GRŴP ANNIBYNNOL – 3 AELOD 
 
1. Y Cynghorydd Irfon Jones 

2. Y Cynghorydd Jim Jones 
3. Y Cynghorydd Edward Thomas [Cadeirydd] 

  
 
 

DYLAI  AELODAU FOD YN YMWYBODOL NA CHANIATEIR IDDYNT OFYN I AELODAU O 
FEWN EU GRWPIAU EU HUNAIN I’W CYNRYCHIOLI MEWN CYFARFODYDD O’R 

PWYLLGOR YMA 
 



 

 

AGENDA 
 

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB.   

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL.   

3. LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y 
PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHALIWYD AR 26AIN O FAI, 
2021.  

5 - 8 

4. DIRPRWYO AWDURDOD I SWYDDOGION.  9 - 12 

5. ADOLYGU'R POLISIAU SY'N YMWNEUD A CHERBYDAU 
HACNAI, CERBYDAU PREIFAT, GYRWYR A GWEITHREDWYR.  

13 - 16 

6. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD   

 NI DDYLID CYHOEDDI’R ADRODDIADAU SY’N YMWNEUD Â’R 
MATERION CANLYNOL GAN EU BOD YN CYNNWYS GWYBODAETH 
EITHRIEDIG FEL Y’I DIFFINIWYD YM MHARAGRAFF 12 O RAN 4 O 
ATODLEN 12A I DDEDDF LLYWODRAETH LEOL 1972 FEL Y’I 
DIWYGIWYD GAN ORCHYMYN LLYWODRAETH LEOL (MYNEDIAD AT 
WYBODAETH) (AMRYWIO) (CYMRU) 2007 GAN EU BOD YN CYNNWYS 
GWYBODAETH AM UNIGOLYN PENODOL.  
 
OS BYDD Y PWYLLGOR AR ÔL CYNNAL PRAWF LLES Y CYHOEDD 
YN PENDERFYNU YN UNOL Â’R DDEDDF, I YSTYRIED Y MATERION 
HYN YN BREIFAT, GORCHMYNNIR I’R CYHOEDD ADAEL Y 
CYFARFOD YN YSTOD TRAFODAETH O’R FATH.  

 

 

7. TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT - 
MISS SAMANTHA BERYL GRIFFITHS.  

17 - 20 

8. CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO 
PREIFAT - MR JASON DANIEL BAKER.  

21 - 24 

9. CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO 
PREIFAT - MR JOSHUA JAMES DAVIES.  

25 - 28 

10. CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO 
PREIFAT - MR DAVID RHYDIAN THOMAS.  

29 - 32 

11. CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO 
PREIFAT - MR ABDULLA ALYUFRUSI.  

33 - 36 



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 

 

Licensing Committee 

 
Wednesday, 26 May 2021 

 
YN BRESENNOL: Y Cynghorydd E.G. Thomas (Cadeirydd) 
 
Y Cynghorwyr:  
J.M. Charles, S.A. Curry, P.M. Edwards, W.T. Evans, J.K. Howell, H.I. Jones, 
A.S.J. McPherson, B.D.J. Phillips, J.S. Phillips, J.E. Williams a D.E. Williams 
 
Hefyd yn bresennol: 
L. Bradshaw Cynrychiolydd Pencadlys Awdurdod Heddlu Dyfed Powys; 
 
Roedd y Swyddogion canlynol yn bresennol yn y cyfarfod: 
R. Edgecombe, Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol  
J. Power, Uwch Swyddog Trwyddedu 
R. Edmunds, Rheolwr Materion Defnyddwyr a Busnes  
S. Rees, Cyfieithydd Ar Y Pryd 
M. Evans Thomas, Prif Swyddog Gwasanaethau Democrataidd  
R. Lloyd, Gwasanaethau Democrataidd 
M.S. Davies, Gwasanaethau Democrataidd 
 
Rhith-Gyfarfod: 10.00 yb - 11.05 yp 

 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB. 

Cafwyd ymddiheuriad am absenoldeb gan y Cynghorydd A.Fox. 
 

2. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL 
Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol. 
 

3. PENODI AELODAU AR GYFER YR IS-BWYLLGORAU TRWYDDEDU AM 
WEDDILL BLWYDDYN Y CYNGOR 2021-22 
Bu'r Pwyllgor yn ystyried adroddiad yn sgil darpariaethau Deddf Trwyddedu 2003 
a roddai fanylion ynghylch aelodaeth arfaethedig yr Is-bwyllgorau Trwyddedu "A" a 
"B" ar gyfer Blwyddyn y Cyngor 2021/22  
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL y byddai aelodaeth Is-bwyllgorau 
Trwyddedu "A" a "B" am weddill Blwyddyn y Cyngor 2021/22 fel a ganlyn: 
 
Is-bwyllgor Trwyddedu "A” 
Y Cynghorwyr Mansel Charles, Suzy Curry, Amanda Fox, Ken Howell, Jim 
Jones, Dorian Phillips ac Elwyn Williams. 
 
Is-bwyllgor Trwyddedu "B” 
Cynghorwyr: Tyssul Evans; Penny Edwards; Irfon Jones; Andre McPherson; 
Susan Phillips, Edward Thomas ac Eirwyn Williams. 
 

4. PENODI CADEIRYDDION YR IS-BWYLLGORAU TRWYDDEDU AM 
FLWYDDYN Y CYNGOR 2021/22 
Bu'r Pwyllgor yn ystyried enwebiadau ar gyfer Cadeiryddion yr Is-bwyllgorau 
Trwyddedu ar gyfer blwyddyn y cyngor 2021/22. 
 

Tudalen 5

Eitem Rhif  3



 

 

 

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL 
 
4.1 bod y Cynghorydd M. Charles yn cael ei benodi’n Gadeirydd Is-

bwyllgor Trwyddedu "A" ar gyfer Blwyddyn y Cyngor 2021/22; 
4.2 bod y Cynghorydd H.I. Jones yn cael ei benodi yn Gadeirydd 

Is-bwyllgor Trwyddedu "B" am weddill Blwyddyn y Cyngor 
2021/22. 

 
 

5. LLOFNODI COFNODION CYFARFOD Y PWYLLGOR A OEDD WEDI'I GYNNAL 
AR  11 CHWEFROR 2021 I NODI EU BOD YN GYWIR 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL lofnodi cofnodion cyfarfod y Pwyllgor 
Trwyddedu a gynhaliwyd ar 11 Chwefror 2021, gan eu bod yn gywir. 
 

6. LLOFNODI BOD COFNODION CYFARFOD IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU 'B' A 
GYNHALIWYD AR 9 CHWEFROR 2021 YN GYWIR 
 
6.1.  
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL lofnodi cofnodion cyfarfod Is-bwyllgor 
Trwyddedu 'B' a gynhaliwyd ar 9 Chwefror 2021, gan eu bod yn gywir. 
 
6.2. 28 EBRILL 2021 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL lofnodi cofnodion cyfarfod Is-bwyllgor 
Trwyddedu 'B' a gynhaliwyd ar 28 Ebrill 2021, gan eu bod yn gywir. 
 

7. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i newidiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, orchymyn i'r cyhoedd adael y cyfarfod tra oedd yr 
eitemau canlynol yn cael eu hystyried, gan fod yr adroddiadau'n cynnwys 
gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd  ym mharagraff 14 o Ran 4 o Atodlen 
12A i'r Ddeddf.  
 

8. MR MICHAEL DAVID JAMES - TRWYDDED YRRU DDEUOL AR GYFER 
CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT  
Dywedodd yr Uwch Swyddog Trwyddedu nad oedd Mr James yn gallu bod yn 
bresennol yn y cyfarfod ond ei fod wedi gofyn i'r Pwyllgor fwrw ymlaen ag ystyried 
y mater yn ei absenoldeb.  
 
Rhoddwyd gwybod i'r Pwyllgor fod Mr Michael David James o 20 Heol Ffynnon 
Job, Caerfyrddin, ar hyn o bryd yn meddu ar Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer 
Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat gan yr Awdurdod a bod mater wedi codi ynghylch ei 
drwydded. Darllenwyd datganiad gan Mr James i'r Pwyllgor. 
 
Argymhellodd yr Uwch-swyddog Trwyddedu fod Mr James yn cael rhybudd 
ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol. 
 

Tudalen 6



 

 

 

PENDERFYNODD Y PWYLLGOR YN UNFRYDOL, yn unol â chanllawiau'r 
Cyngor, fod Mr Michael David James yn cael rhybudd ynghylch ei 
ymddygiad yn y dyfodol.  
 
Rheswm 
O ran y dystiolaeth a gyflwynwyd i'r Pwyllgor, roedd y Pwyllgor yn fodlon nad oedd 
y ffeithiau a gyflwynwyd yn cyfiawnhau atal neu ddirymu'r drwydded, ond y dylid 
rhoi rhybudd. 
 

9. JASON DANIEL BAKER - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL AR GYFER 
CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT 
Cafodd y Pwyllgor wybod nad oedd Mr Jason Daniel Baker yn gallu bod yn 
bresennol yn y cyfarfod ac roedd wedi gofyn am ohirio ystyried y cais. 
 
PENDERFYNWYD gohirio ystyried cais Mr Jason Daniel Baker am Drwydded 
Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat tan y cyfarfod nesaf. 
 

10. MR NIGEL ANDREW NOBES - TRWYDDED YRRU DDEUOL AR GYFER 
CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT  
Dywedwyd wrth y Pwyllgor fod Mr Nigel Andrew Nobes, 7 Stryd y Bont, 
Castellnewydd Emlyn yn meddu ar Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd 
Hacnai/Hurio Preifat gyda'r Awdurdod ond bod ei drwydded wedi'i hatal ar hyn o 
bryd. 
 
Cafodd Mr Nobes ei gyfweld gan ei gynrychiolydd cyfreithiol ynglŷn â'r materion 
ynghylch atal ei drwydded ac yn dilyn hynny cafodd y Pwyllgor gyfle i ofyn 
cwestiynau.  
 
Argymhellodd yr Uwch-swyddog Trwyddedu fod Trwydded Yrru Ddeuol Mr Nobes 
ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat yn cael ei dirymu. 
 
Ar hynny: 
 
PENDERFYNODD yr Is-bwyllgor YN UNFRYDOL gynnal sesiwn preifat er 
mwyn cael cyngor cyfreithiol yn unol â Pharagraff 16 o Atodlen 12A i Ddeddf 
Llywodraeth Leol 1972. 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, codi’r 
gwaharddiad ar y Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio 
Preifat Mr Nigel Andrew Nobes a’i fod yn cael rhybudd ynghylch ei 
ymddygiad yn y dyfodol. 
 
Rheswm 
O ran y dystiolaeth a gyflwynwyd i'r Pwyllgor, roedd y Pwyllgor yn fodlon nad oedd 
y ffeithiau a gyflwynwyd yn cyfiawnhau dirymu'r drwydded ond y dylid rhoi 
rhybudd. 
 

11. MRS JEANETTE DAVIES - TRWYDDED YRRU DDEUOL AR GYFER CERBYD 
HACNAI/HURIO PREIFAT  
Dywedodd yr Uwch Swyddog Trwyddedu nad oedd Mrs. Davies yn gallu bod yn 
bresennol yn y cyfarfod ond ei bod wedi gofyn i'r Pwyllgor fwrw ymlaen ag ystyried 
y mater yn ei habsenoldeb. 

Tudalen 7



 

 

 

 
Rhoddwyd gwybod i'r Pwyllgor fod Mrs Jeanette Davies of 27 Heol Llwyn Bedw, 
Hendy, yn meddu ar Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat 
gan yr Awdurdod a bod rhai materion wedi codi ynghylch ei thrwydded. Darllenwyd 
datganiad gan Mrs Davies i'r Pwyllgor. 
 
Argymhellodd yr Uwch-swyddog Trwyddedu fod Trwydded Yrru Ddeuol Mrs 
Davies ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat yn cael ei dirymu. 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, y dylid 
dirymu Trwydded Gyrwyr Deuol Hacni/Llogi Preifat Mrs Jeanette Davies. 
 
Rheswm 
Ar sail y dystiolaeth a gyflwynwyd, roedd y Pwyllgor yn fodlon nad oedd Mrs 
Davies yn rhywun addas a phriodol i feddu ar drwydded.   
 
 
 

 
________________________    __________________ 
Y CADEIRYDD                                               Y DYDDIAD 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Tudalen 8



 

PWYLLGOR TRWYDDEDU 

13/07/21 
 

 

PWNC A PHWRPAS 

Dirprwyo Awdurdod i Swyddogion  
 

 

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN: 
 

Os caiff ceisiadau eu cyflwyno ar gyfer Trwydded Cerbyd sy'n cydymffurfio'n llwyr â'r 
holl Amodau Trwydded ac eithrio nad yw maint yr injan yn llai na 1200cc, rhoddir 
Awdurdod Dirprwyedig i Swyddogion i ymdrin â'r ceisiadau hyn dim ond os ydynt yn 
fodlon bod y dechnoleg injan newydd o safon sy'n gwneud y gwahaniaeth rhwng yr 
injan dan sylw ac injan 1200cc yn gymharol ddibwys.  

 

 

RHESYMAU:  

 

Amodau Trwyddedu y Cyngor. 

 

 

 
 

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol  Amherthnasol   

Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad        Amherthnasol   

Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad     Amherthnasol   
 

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd P.M. Hughes 

 

Y Gyfarwyddiaeth:   

Cymunedau 

 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth 

Mr Jonathan Morgan 

 

Awdur yr Adroddiad 

Justin Power 

Swydd:  

 

 

 

Pennaeth Cartrefi a Chymunedau 
Mwy Diogel 

 

 

Uwch-swyddog Trwyddedu 

 

Rhifau Ffôn:   

Cyfeiriadau E-bost:  

 

 

01554 899285 

jmorgan@sirgar.gov.uk 

 

01267 228932 

JHPower@sirgar.gov.uk 

 

 
  

Tudalen 9

Eitem Rhif  4



 

EXECUTIVE SUMMARY 

Licensing Committee  
13/07/21 

 

 

SUBJECT 

Delegating Authority to Officers              

 
 

 
Exemption from Condition 13(e) of the Council’s Licence Conditions for Private Hire 
Vehicles, and 15(e) of the Council’s Licence Conditions for Hackney Carriage Vehicles. 
 
Currently where an application is made to be granted an exemption from Condition 
13(e) of the Council’s Conditions of Licence for Private Hire Vehicles or 15(e) of the 
Council’s Conditions of Licence for Hackney Carriage Vehicles, applicants must appear 
before the Licensing Committee. These conditions state that the engine capacity of the 
vehicle shall not be less than 1200cc. 
 
With the introduction of improved engine technologies, the taxi trade are looking to 
licence more efficient and environmentally friendly vehicles. These vehicles may have 
an engine capacity of less than 1200cc, but the actual power output of the vehicle 
would be the equivalent to that of 1200cc or greater.    

DETAILED REPORT ATTACHED ?  NO 

 
 

IMPLICATIONS  
 

 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report : 

 

Signed:   Mr Jonathan Morgan                                                                Head of Homes and Safer Communities                                                    

 

 

Tudalen 10



 

Policy and 
Crime & 
Disorder  
 

Legal  Finance  ICT  Risk 
Management 
Issues  

Organisational 
Development  

Physical 
Assets   

NONE 

 
NONE  NONE  

 
NONE  

 
NONE  

 

 

NONE  

 

 

NONE  

 

 
 

 
CONSULTATIONS 

 
 

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below 

 

Signed:   Mr Jonathan Morgan                                                            Head of Homes and Safer Communities                                                                                                 

 

 

1.Local Member(s): 

  No local member involvement and therefore no consultation necessary. 

2.Community / Town Council:  

No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary. 

3.Relevant Partners: 

  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary. 

4.Staff Side Representatives and other Organisations: 

   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary. 
 

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information 
List of Background Papers used in the preparation of this report: 
 

             THESE ARE DETAILED BELOW  
 

Title of Document 
 

File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection  

Delegation to Officers. 
 

 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen  
 

   

   
 

  

  
 

Tudalen 11



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

 

PWYLLGOR TRWYDDEDU 

13/07/21 
 

 

Y PWNC A'R PWRPAS 

 

Adolygu’r Polisïau sy’n ymwneud â Cherbydau Hacnai, Cerbydau Hurio 
Preifat, Gyrwyr a Gweithredwyr 

 

YR ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU 
HANGEN: 

1. Rhoi'r wybodaeth ddiweddaraf i'r aelodau ynghylch dwy ddogfen sydd wedi'u 
cyhoeddi'n ddiweddar sy'n effeithio ar Gerbydau Hacnai a Hurio Preifat.  

2. Bydd adolygiad arall, sy’n cynnwys Polisi Trwyddedu Tacsis wedi'i ddiweddaru, yn 
cael ei ddwyn gerbron yr aelodau maes o law, cyn ymgynghori â phartïon sydd â 
diddordeb.  

 

 

RHESYMAU:  

 

Er mwyn darparu ymateb i'r ddogfen ymgynghori.  

 
 

Ymgynghorwyd â’r Pwyllgor Craffu perthnasol  Amherthnasol   

Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad        Amherthnasol   

Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad     Amherthnasol   
 

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n Deiliad y Portfolio:  Cynghorydd P.M. Hughes 

 

Y Gyfarwyddiaeth:   

Cymunedau 

 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth 

Mr Jonathan Morgan 

 

Awdur yr Adroddiad 

Justin Power 

Swydd:  

 

 

 

Pennaeth Cartrefi a Chymunedau 
Mwy Diogel 

 

 

Uwch-swyddog Trwyddedu 

 

Rhifau Ffôn:   

Cyfeiriadau E-bost:  

 

 

01554 899285 

jmorgan@sirgar.gov.uk 

 

01267 228932 

JHPower@sirgar.gov.uk 

 
  

Tudalen 13

Eitem Rhif  5



 

EXECUTIVE SUMMARY 

Licensing Committee  
13/07/21 

 

 

Review the Policies relating to Hackney Carriage and Private Hire Vehicles, 
Drivers and Operators       

 
 

Carmarthenshire’s Licensing Policies and Conditions relating to Hackney Carriage (taxi) and 
Private Hire Vehicles, Drivers and Operators have been in place for a number of years. With 
new statutory standards published by the Department for Transport (DfT) along with new 
recommendations published by the Welsh Government it is proposed that Carmarthenshire 
Council review its policies and conditions to incorporate these new standards and 
recommendations.     

 
In July 2020 the Department for Transport (DfT) published Statutory Taxi & Private Hire Vehicle 
Standards with the focus on protecting children and vulnerable adults. The DfT state that 
following a detailed consultation it’s clear there is a consensus that common core minimum 
standards are required to better regulate the taxi and private hire vehicle sector.  

 
The DfT standards have effect in Wales even though responsibility for taxi and private hire 
vehicle policy has been devolved to the Welsh Assembly. However, should the Welsh 
Government introduce legislation to regulate on these matters, the DfT standards would cease 
to apply.  
   
In March 2021, the Welsh Government published the Harmonisation of Taxi and Private Hire 
Vehicle Licensing in Wales. This document follows the Welsh Government’s white paper 
‘Improving Public Transport’ published in 2018. The aim of the recommendations contained in 
the document is to provide ‘quick fixes’ to improve the consistency of licensing standards and 
increase public safety across Wales. The recommendations form the basis for further 
development by Welsh Government into national standards.  
 
There are 5 reasons outlined by Welsh Government to adopt the recommendations, public 
safety being the first. The public should be able to expect a licensed driver to be competent, 
honest, safe and trustworthy. There have been numerous reports in recent years in other parts 
of the Country involving child exploitation which have made it clear that weak and ineffective 
arrangements for taxi licensing in England and Wales left the public at risk; these new 
recommendations hope to rectify this by improving public safety across Wales. This also 
includes the safety of vehicles, along with improving the standards set for private hire operators.   
 
Other reasons for adopting the recommendations include better consistency of standards 
across Wales, harmonised enforcement, increased accessibility of vehicles in wales and better 
standards of customer service.   

 
Changes to Statement of Taxi Policy 

 
It is proposed that the Taxi Policies become one large document encompassing all the other 
supplementary polices and conditions that relate to taxi and private hire licensing. This will 
hopefully simplify matters for applicants and licensees as all the necessary documents will be 
available in one place.  

Tudalen 14



 

 
The DfT statutory standards and the Welsh Government’s Harmonisation of Taxi and Private 
Hire Vehicle Licensing recommendations will bring about many changes to our current Policies. 
In summary, the main changes are as follows: 

 
Drivers 

 

 Requirement for drivers to join the Disclosure & Barring Service (DBS) Update 
Service and have a DBS check every 6 months.  

 Adopting the Welsh Government’s Driver Code of Conduct. 

 Updating the Private Hire Driver Conditions in line with the Welsh Government’s 
Recommendations 

 Group 2 Medical Standard 

 Adopting the IOL Convictions Policy 
 
Vehicles  

 

 Requirement for vehicle proprietors to have an annual DBS check. 

 Overseas criminal record check. 

 Adopting the Welsh Government’s policy on CCTV and Video Point of Impact 
Systems (VIPS)/Dash Cams in taxis and private hire vehicles. 

 Impose the Welsh Government’s recommendations for accessibility conditions on 
vehicle proprietors of taxis and private hire vehicles. 

 

General 
 

 To commit to reviewing Statement of Taxi Policy every 5 years in accordance with 
the DfT’s Statutory Standards.  

 Standardised application forms across Wales 
 

 

DETAILED REPORT ATTACHED ?  No 

 
 

 
 

IMPLICATIONS  
 

 

I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors / 
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this 
report : 

 

Signed:  Mr Jonathan Morgan                                                     Head of Homes and Safer Communities                           

 

 

Tudalen 15



 

Policy and 
Crime & 
Disorder  
 

Legal  Finance  ICT  Risk 
Management 
Issues  

Organisational 
Development  

Physical 
Assets   

NONE 

 
NONE  NONE  

 
NONE  

 
NONE  

 

 

NONE  

 

 

NONE  

 

 
 

 
CONSULTATIONS 

 
 

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below 

 

Signed:  Mr Jonathan Morgan                                        Head of Homes and Safer Communities                                             

 

 

1.Local Member(s): 

  No local member involvement and therefore no consultation necessary. 

2.Community / Town Council:  

No Community / Town Council involvement and therefore no consultation necessary. 

3.Relevant Partners: 

  No Police and Fire Authority involvement and therefore no consultation necessary. 

4.Staff Side Representatives and other Organisations: 

   There are no other organisations involved and therefore no consultation necessary. 
 

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information 
List of Background Papers used in the preparation of this report: 
 

             THESE ARE DETAILED BELOW  
 

Title of Document 
 

File Ref No. Locations that the papers are available for public inspection  

Welsh Government 
Consultation – Licensing 
of Taxis and Private 
Hire Vehicles in Wales. 
 

 Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen  
 

 

  

 
 

Tudalen 16



Document is Restricted

Tudalen 17

Eitem Rhif  7
Yn rhinwedd  paragraff(s) 12 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 21

Eitem Rhif  8
Yn rhinwedd  paragraff(s) 12 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 25

Eitem Rhif  9
Yn rhinwedd  paragraff(s) 12 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 29

Eitem Rhif  10
Yn rhinwedd  paragraff(s) 12 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 33

Eitem Rhif  11
Yn rhinwedd  paragraff(s) 12 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol


	Agenda
	3 LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFOD Y PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHALIWYD AR 26AIN O FAI, 2021.
	4 DIRPRWYO AWDURDOD I SWYDDOGION.
	5 ADOLYGU'R POLISIAU SY'N YMWNEUD A CHERBYDAU HACNAI, CERBYDAU PREIFAT, GYRWYR A GWEITHREDWYR.
	7 TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT - MISS SAMANTHA BERYL GRIFFITHS.
	8 CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT - MR JASON DANIEL BAKER.
	9 CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT - MR JOSHUA JAMES DAVIES
	10 CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT - MR DAVID RHYDIAN THOMAS.
	11 CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT - MR ABDULLA ALYUFRUSI.

